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LÍNGUA PORTUGUESA

(de Marco Antônio Barbosa) 

“Os direitos humanos, cujo núcleo essencial é a vida e a dignidade da pessoa, nascem com a própria humanidade, encontram-se presentes na história do ser humano e sofrem evolução de acordo com cada época. Essa evolução, culminando na proteção dos direitos humanos pelo Direito Internacional, é produto de lutas de milhares de pessoas, de povos valentes e, às vezes, de nações inteiras. Graças a essas lutas, é possível agora constatar a existência, também nas constituições de vários países, da declaração de direitos humanos e dos instrumentos para garanti-los ou protegê-los.


Segundo concepção doutrinária moderna, os direitos humanos se dividem em três gerações: A primeira, a geração dos direitos civis e políticos, correspondentes às liberdades individuais, tais como a liberdade de manifestação do pensamento, a de crença, a de religião, a de reunião, a de locomoção e a de associação. A segunda, dos direitos econômicos e sociais, que se distinguem das liberdades individuais  e consistem em direitos trabalhistas de um lado e em direitos independentes de relação de emprego do outro – por exemplo, a saúde, a moradia, a educação, o trabalho, a segurança, a previdência social. A terceira está assentada nos princípios da solidariedade entre os povos e na autodeterminação destes e fundada na concepção da vida humana mediada pela comunidade universal. É a geração dos chamados direitos dos povos, que compreendem exigências coletivas e universais e correspondem aos direitos básicos dos povos, tais como o direito ao desenvolvimento, à paz e à participação no patrimônio comum à humanidade, composto pelos recursos naturais do planeta e pelo acervo de conhecimentos científicos, artísticos e tecnológicos.

As três gerações de direitos – civis e políticos, econômicos e sociais, e dos povos - não se incompatibilizam entre si, não são categorias que se excluem.


A união dessas categorias, sobretudo das duas últimas, não pode ser separada do esforço pela implementação de uma nova ordem internacional, que torne viáveis os direitos desde o ponto de vista da justiça econômica, e que os ponha efetivamente em vigência.”

INTERPRETAÇÃO DE TEXTO

MARQUE A RESPOSTA CORRETA:

1ª QUESTÃO - Por que os direitos humanos são essenciais à dignidade da pessoa humana?

A. (    ) Porque os governantes assim decidiram.

B. (    ) Por força do Direito Divino.

C. (    ) Porque os homens os inventam no correr da história.

D. (    ) Porque nascem com a própria humanidade.

2ª QUESTÃO  - Por que os direitos humanos antecedem a outros direitos?

A. (    ) Porque a sociedade os criou dessa forma.

B. (    ) Porque deles são geradores.

C. (    ) Porque o Direito Internacional os estabeleceu como parâmetro.

D. (    ) Porque exigências coletivas e universais assim determinaram.

3ª QUESTÃO  – A palavra “gerações” é empregada no sentido de:

A. (    ) Indutores.

B. (    ) Progênies.

C. (    ) Reprodutores.

D. (    ) Resultantes.

4ª QUESTÃO – Porque essas gerações de direitos não se excluem?

A. (    ) Porque as Constituições modernas os consagraram.

B. (    ) Porque, tendo uma só origem, tendem a se completar.

C. (    ) Porque é do interesse comum do povo latino-americano.

D. (    ) Porque são essenciais à vida do homem moderno.

5ª QUESTÃO – Considerada a idéia básica, sintetizemos o pensamento do autor em uma só idéia, buscando o título mais adequado ao texto.

Que título seria esse?
A. (    ) Os direitos humanos na modernidade.

B. (    ) Direitos humanos e suas gerações.

C. (    ) A história dos Direitos Humanos.

D. (    ) Os direitos humanos e a História dos povos.

GRAMÁTICA

6ª QUESTÃO - Marque a oração em que o termo destacado é o sujeito:

A. (    ) Houve muitas brigas no jogo.

B. (    ) Ia haver mortes, se a polícia não interviesse.

C. (    ) Faz dois anos que não há bons espetáculos.

D. (    ) Existem muitas pessoas desonestas.
7ª QUESTÃO - Assinale a única alternativa em que a oração grifada não é subordinada substantiva subjetiva:

A. (    ) Foi combinado que o encontro seria aqui.
B. (    ) Não convinha que o plano fosse revelado.
C. (    ) Ele não sabia se iria lá hoje.
D. (    ) Consta que ele era rei.
8ª QUESTÃO - No período: “O importante é que a nossa emoção sobreviva”, a oração grifada classifica-se como:

A. (    ) predicativa.

B. (    ) completiva nominal.

C. (    ) objetiva indireta.

D. (    ) objetiva direta.

9ª QUESTÃO - Assinale a resposta que completa corretamente a frase: “O acordo não _______ as reivindicações, a não ser que ________os nossos direitos e ________ da luta”.

A. (    ) substitui – abdicamos – desistamos.

B. (    ) substitui – abdicamos – desistimos.

C. (    ) substitui – abdiquemos – desistamos.

D. (    ) substitui – abdiquemos – desistimos.

10ª QUESTÃO - Assinale a alternativa, quanto à colocação pronominal, que completa corretamente a frase: “Nada _______ como eu _________, mas sequer _________ atenção”.

A. (    ) se passou; dissera-lhe; deu-me.

B. (    ) passou-se; lhe dissera; deu-me.

C. (    ) se passou; lhe dissera; me deu.

D. (    ) passou-se; lhe dissera; me deu.

DIREITOS HUMANOS

11ª QUESTÃO - Com relação ao Estatuto da Criança e do Adolescente, marque a questão INCORRETA:

A. (   )  O ato infracional cometido por adolescente aos dezesseis anos só enseja a adoção de medidas até aos dezoito anos de idade, ocasião em que este passa a ser imputável.

B. (   )  O policial responsável pela prisão do adolescente, deve informá-lo acerca de seus direitos.

C. (   )  O Ministério Público pode requisitar condução coercitiva do adolescente, pela Polícia Militar a fim de instaurar procedimentos administrativos e, para instruí-los.

D. (   )  A autoridade policial que divulgar à imprensa a identidade do adolescente infrator comete crime.

12ª QUESTÃO - De acordo com o Estatuto da Criança e do Adolescente NÃO é proibida a venda à criança ou ao adolescente de:

A. (   )  bilhetes lotéricos e equivalentes.

B. (   )  bebida alcoólica.

C. (   )  fogos de estampido com reduzido potencial, e com incapacidade de provocar qualquer dano físico em caso de utilização indevida.

D. (   )  armas e munições.

13ª QUESTÃO – Sobre os Direitos e Deveres Individuais e Coletivos, previstos na Constituição Federal, é INCORRETO afirmar:    

A. (   )  A prisão de qualquer pessoa  e o local onde se encontre não devem ser comunicados ao juiz competente.

B. (   )  Ninguém será preso senão em flagrante delito.

C. (   )  O preso deve ser informado de seus direitos.

D. (   )  Deve ser assegurado ao preso a assistência da família e de advogado.

14ª QUESTÃO - De acordo com a Lei nº 9.455, de 07 de Abril de 1997, Lei da Tortura, é INCORRETO afirmar que: 

A. (   )  Constitui crime de tortura submeter alguém sob sua guarda, poder ou autoridade a sofrimento físico e mental.

B. (   )  Constitui crime de tortura constranger alguém com emprego de violência a fim de obter informação.

C. (   )  Constitui crime de tortura, obter confissão da vítima.

D. (   )  Constitui crime de tortura constranger alguém, com emprego de grave ameaça, em razão de discriminação religiosa.

15ª QUESTÃO - De acordo a Constituição Federal, a República Federativa do Brasil rege-se nas suas relações internacionais pelos seguintes princípios, EXCETO:

A. (   )  Independência Nacional.

B. (   )  Prevalência do Direito Internacional Humanitário.

C. (   )  Igualdade entre os Estados.

D. (   )  Repúdio ao terrorismo e ao racismo.

16ª QUESTÃO - Segundo a Constituição Federal, constitui crime inafiançável e imprescritível:

A. (   )  A prática da tortura.

B. (   )  A prática do Terrorismo.

C. (   )  O tráfico de entorpecentes e drogas afins.

D. (   )  A prática do racismo.   

17ª QUESTÃO - De acordo com a Declaração Universal dos Direitos Humanos (DUDH), é INCORRETO afirmar que:

A. (   )  A  DUDH é como um ideal comum a ser atingido por todos os povos e todas as nações.

B. (   )  A  DUDH é uma lei que temos que cumprir.

C. (   )  A  DUDH diz que todas as pessoas devem viver em liberdade e em paz.

D. (   )  De acordo com a DUDH é essencial promover o desenvolvimento de relações amistosas entre as nações.

18ª QUESTÃO - De acordo com o Estatuto da Criança e do Adolescente, a criança e o adolescente têm direito à liberdade que compreende vários aspectos, EXCETO:

A. (   )  Brincar, praticar esportes e divertir-se.

B. (   )  Participar da vida política, na forma da Lei.

C. (   )  Participar da vida familiar e comunitária, sem discriminação.

D. (   )  Ir, vir e estar nos logradouros públicos que bem desejar.

19ª QUESTÃO – Em relação aos direitos do presidiário(a), previstos na Constituição do Estado de Minas Gerais, é INCORRETO afirmar que: 
A. (   )  Possui direito à assistência médica e jurídica.

B. (   )  Possui direito ao aprendizado profissionalizante e trabalho produtivo e remunerado.

C. (   )  Possui direito de acesso aos dados relativos à execução da respectiva pena.

D. (   )  Há direito assegurado às presidiárias de permanecer com seus filhos até completarem 10 (dez) anos de idade, fase de conclusão do ensino primário. 

20ª QUESTÃO - De acordo com a Constituição do Estado de Minas Gerais, em relação ao Direito à Saúde, é INCORRETO afirmar que:

A. (   )  A saúde é direito de todos, e a assistência a ela é dever parcial do Estado, devendo ter a contribuição da sociedade em caráter complementar e obrigatório.

B. (   )  O direito à saúde implica em ter condições dignas de trabalho, alimentação e educação.

C. (   )  O direito à saúde implica a garantia de condições dignas de moradia, lazer e saneamento básico.

D. (   )  É o direito de ter boa qualidade no atendimento e no tratamento de saúde.

CIRURGIA DE MÃO

21ª QUESTÃO - Assinale o CORRETO quanto à fratura de escafóide:

A. (   )  As de terço médio e proximal consolidam geralmente mais facilmente.

B. (   )  O traço de fratura vertical-oblíquo torna a fratura mais estável.

C. (   )  É comum a necrose do fragmento distal em fraturas não tratadas.

D. (   )  Fraturas desviadas do escafóide geralmente estão associadas a alguma instabilidade do carpo.

22ª QUESTÃO - Quanto às fraturas dos ossos do carpo é CORRETO afirmar que:

A. (   )  Fraturas por arrancamento do dorso dos ossos do carpo são raras.

B. (   )  Os fragmentos avulsionados das fraturas por arrancamento do dorso dos ossos do carpo são em geral do capitato.

C. (   )  A incidência radiográfica que melhor mostra os fragmentos avulsionados do dorso dos ossos do carpo é a oblíqua.

D. (   )  O tratamento das fraturas por arrancamento do dorso dos ossos do carpo com tala gessada com leve flexão dorsal do punho por três semanas é, em geral, suficiente.

23ª QUESTÃO - Quanto às luxações dos ossos do carpo é INCORRETO afirmar que:

A. (   )  A luxação ventral do semilunar ocorre, em geral, isoladamente e sem relação com a luxação perissemilunar dorsal do carpo.

B. (   )  A luxação perissemilunar do carpo está associada a lesão importante dos ligamentos interósseos escafo-semilunar e semilunar-piramidal .

C. (   )  A fixação deve ser sempre realizada na fratura-luxação transescafoperissemilunar e na luxação perissemilunar  dorsal do carpo.

D. (   )  A subluxação rotatória do escafóide se deve a uma ruptura do ligamento interósseo escafo-semilunar.

24ª QUESTÃO - Sobre fraturas de falanges e metacarpianos é CORRETO afirmar que:

A. (   )  O desvio angular de fraturas de metacarpianos resulta em sobreposição de dedos adjacentes, à flexão completa .

B. (   )  Fraturas diafisárias transversas de metacarpianos são as que estão mais frequentemente associadas a desvios rotacionais.

C. (   )  Imobilizações de mão feitas com extensão das metacarpofalangeanas e flexão das interfalangeanas são adequadas do ponto de vista funcional.

D. (   )  Fraturas das falanges proximais tendem a desenvolver desvio volar devido à ação da musculatura intrínseca.

25ª QUESTÃO - Em relação a lesões nervosas no nível do punho é CORRETO afirmar que:

A. (   )  A do nervo ulnar resulta comumente em garra do 2° e 3° dedos.

B. (   )  A do nervo mediano resulta em déficit sensitivo do 4° e 5° dedos.

C. (   )  A do nervo radial resulta em déficit de extensão dos dedos.

D. (   )  A do nervo ulnar resulta comumente em fraqueza de adução do polegar.

26ª QUESTÃO - Em relação a lesões de tendões extensores é CORRETO afirmar que:

A. (   )  O dedo em botoeira (bouttonière) resulta normalmente de lesões na zona I que permitem a subluxação volar das bandas laterais do mecanismo extensor.

B. (   )  O dedo em martelo (mallet finger) resulta normalmente de lesões na zona III.

C. (   )  A lesão na zona I pode resultar em deformidade em pescoço de cisne (Swan neck) caso haja frouxidão ligamentar volar da IFP.

D. (   )  A subluxação volar das bandas laterais do mecanismo extensor leva à flexão da articulação IFD.

27ª QUESTÃO - Em relação aos tendões flexores é CORRETO afirmar que:

A. (   )  O quiasma de Camper é a reunião das duas porções do flexor profundo dos dedos que se divide para a passagem do flexor superficial.

B. (   )  A vascularização dos tendões flexores na zona II é mais rica em sua porção palmar.

C. (   )  Importante suprimento vascular chega aos tendões flexores através das vínculas, do mesotendão e das inserções ósseas.

D. (   )  O líquido sinovial tem como função única a lubrificação dos tendões flexores.

28ª QUESTÃO - Em relação a lesões de tendões extensores é CORRETO afirmar que:

A. (   )  As lesões com queda de até 50° da falange distal devem ser tratadas conservadoramente.

B. (   )  O quadro de botoeira (bouttonière) é facilmente reconhecido na fase aguda dos traumas fechados pelo déficit de extensão da IFP.

C. (   )  Lesões das bandas laterais na zona II geralmente resultam em queda discreta da falange distal.

D. (   )  O tratamento conservador não deve ser considerado nas lesões de zona III.

29ª QUESTÃO - Em relação aos tendões flexores é CORRETO afirmar que:

A. (   )  A excursão tendinosa necessária para realizar uma flexão de 90° não se altera mesmo quando existe lesão do sistema de polias.

B. (   )  As polias A2 e A4 são as mais importantes do ponto de vista biomecânico.

C. (   )  As lesões ocorridas na zona III são sabidamente as que trazem maiores dificuldades cirúrgicas.

D. (   )  Incisões longitudinais volares são as mais adequadas para acesso aos tendões flexores.

30ª QUESTÃO - Em relação aos tendões flexores é CORRETO afirmar que:

A. (   )  A mobilização precoce dos reparos tendinosos deve ser evitada devido à possibilidade de ruptura das suturas tipo "six strands" (seis fios).

B. (   )  A resistência de uma sutura tendinosa guarda relação estreita com o número de fios que cruzam a superfície de reparo nas suturas de núcleo.

C. (   )  Lesões na zona I devem ser tratadas com encurtamento do coto distal e avanço do coto proximal do flexor profundo (Técnica do avanço do tendão flexor).

D. (   )  Rupturas tendinosas parciais de até 70% não necessitam de sutura.

31ª QUESTÃO -  Em relação às suturas tendinosas é CORRETO afirmar que:

A. (   )  A técnica de Pulvertaft se presta à sutura de tendões de diâmetros diferentes.

B. (   )  As suturas de núcleo colocadas na região mais dorsal dos tendões são menos resistentes que as colocadas na porção mais palmar.

C. (   )  Reparos raramente se rompem nos nós da sutura.

D. (   )  O calibre do fio de sutura utilizado não interfere na resistência final da sutura.

32ª QUESTÃO - Os componentes do 3° túnel dorsal dos extensores são: 

A. (   )  Extensor comum dos dedos e extensor próprio do indicador.

B. (   )  Extensor próprio do 5° dedo.

C. (   )  Abdutor longo do polegar e extensor curto do polegar.

D. (   )  Extensor longo do polegar.

33ª QUESTÃO -  Em relação aos tendões flexores é CORRETO afirmar que:

A. (   )  As lesões na inserção do flexor profundo na falange distal com grandes fragmentos ósseos têm pior prognóstico.

B. (   )  Lesões de zona I sem envolvimento ósseo devem ser reparadas após 10 dias para diminuir o risco de insucesso.

C. (   )  As lesões do flexor profundo por avulsão, associadas a pequenos fragmentos ósseos que permanecem retidos na polia A2, podem ser reparadas, com sucesso, até 6 semanas após o trauma.

D. (   )  Enxertos tendinosos são a melhor opção no tratamento das lesões da zona I.

34ª QUESTÃO - A tenossinovite estenosante de De Quervain afeta os componentes do:

A. (   )  1° túnel dorsal.

B. (   )  6° túnel dorsal.

C. (   )  3° túnel dorsal.

D. (   )  2° túnel dorsal.

35ª QUESTÃO - O nervo radial ou seus ramos podem ser comprimidos em todas as seguintes regiões, EXCETO:

A. (   )  Arcada de Frohse.

B. (   )  Por fáscia espessada localizada superficialmente à articulação rádio-capitelo.

C. (   )  Pela Cinta de Henry - Ramos da Artéria radial recorrente.

D. (   )  Pelo anconeu.

36ª QUESTÃO - São sítios de compressão do nervo mediano e seus ramos, EXCETO:

A. (   )  Arcada de Struthers.

B. (   )  Túnel carpal.

C. (   )  Cabeça profunda do pronador redondo.

D. (   )  Arcada dos flexores superficiais dos dedos.

37ª QUESTÃO - São estruturas que impedem a redução na luxação dorsal metacarpo-falangeana do 2° dedo, EXCETO:

A. (   )  Tendões flexores.

B. (   )  Músculo interósseo.

C. (   )  Placa volar rota interposta.

D. (   )  Fáscia palmar.

38ª QUESTÃO - São sinais da tenossinovite estenosante de De Quervain, EXCETO:

A. (   )  Teste de Finkelstein positivo.

B. (   )  Dor à palpação 1 a 2 cm proximal ao estilóide radial.

C. (   )  Dor aos movimentos do polegar.

D. (   )  Dor à palpação da carpo-metacarpiana do polegar.

39ª QUESTÃO - A Síndrome da Interseção é:

A. (   )  Um defeito na orientação da reinervação após microneurorrafia, levando a ativação conflitante cruzada de unidades motoras.

B. (   )  Uma tenossinovite do 2° túnel dorsal.

C. (   )  Uma má-formação arterio-venosa que permite o contato entre sangue arterial e venoso, funcionando como uma fístula.

D. (   )  Uma complicação pouco comum das transferências tendinosas.

40ª QUESTÃO - Para o diagnóstico da Síndrome de Dor Regional Complexa tipo I é necessária a conjunção dos seguintes fatores, EXCETO:

A. (   )  Alterações psicológicas.

B. (   )  Dor espontânea acometendo mais de um território nervoso.

C. (   )  Lesão inicial que pode ser ferimento, cirurgia ou outro traumatismo.

D. (   )  Fenômenos vasomotores e sudomotores.

41ª QUESTÃO - O fator que diferencia a Síndrome de Dor Regional Complexa tipo I da tipo II é:

A. (   )  A ocorrência de desmineralização óssea.

B. (   )  Alterações sudomotoras e vasomotoras.

C. (   )  Lesão nervosa.

D. (   )  Alterações sensitivas.

42ª QUESTÃO - São fatores já reconhecidos como possíveis desencadeadores ou facilitadores de Distrofia Simpática Reflexa, EXCETO:

A. (   )  Gravidez e puerpério.

B. (   )  Pancreatite.

C. (   )  Tumores malignos.

D. (   )  Diabetes Mellitus.

43ª QUESTÃO - São medicamentos úteis no tratamento da Síndrome de Dor Regional Complexa, EXCETO:

A. (   )  Amitriptilina.

B. (   )  Carbamazepina.

C. (   )  Isoniazida.

D. (   )  Ácido valpróico.

44ª QUESTÃO - São causas de trombose vascular em microanastomose de reimplantes ou retalhos livres, EXCETO:

A. (   )  Uso de vasodilatadores.

B. (   )  Redundância do pedículo vascular.

C. (   )  Tensão na área de sutura.

D. (   )  Diâmetros diferentes dos vasos em anastomoses termino-terminais.

45ª QUESTÃO - São princípios básicos gerais que se aplicam a artrodeses intercarpais, EXCETO:

A. (   )  Articulações não afetadas não devem ser artrodesadas.

B. (   )  Enxertos ósseos devem ser evitados.

C. (   )  As dimensões externas normais dos ossos carpais incluídos na artrodese devem ser mantidas.

D. (   )  A fixação óssea deve incluir somente os ossos envolvidos na artrodese.

46ª QUESTÃO - São indicações para artrodese triescafo, EXCETO:

A. (   )  Lesão degenerativa importante da articulação rádio-escafóide.

B. (   )  Subluxação rotatória estática ou dinâmica do escafóide.

C. (   )  Doença de Kienbock.

D. (   )  Doença degenerativa da articulação triescafo.

47ª QUESTÃO - Escolha a afirmativa CORRETA:

A. (   )  Polidactilia simples do polegar é frequentemente herdada com traço autossômico recessivo.

B. (   )  Polidactilia do polegar associada a componente trifalângico frequentemente é herdada como traço autossômico dominante.

C. (   )  O polegar trifalângico ocorre preferencialmente em mulheres na proporção de 3:1.

D. (   )  O polegar trifalângico está associado a polidactilia e a anomalias pulmonares congênitas.

48ª QUESTÃO - Escolha a alternativa INCORRETA:

A. (   )  Sinfalangismo é o termo usado para designar rigidez articular congênita das interfalangeanas.

B. (   )  Sindactilia é o termo usado para designar dedos que não completaram o processo normal de separação.

C. (   )  Camptodactilia é o termo usado para designar a deformidade congênita em flexão do 5° dedo.

D. (   )  Clinodactilia é o termo usado para designar encurtamento de falanges.

49ª QUESTÃO - Na fratura de Bennett é CORRETO afirmar que:

A. (   )  Existe um fragmento lateral externo (do lado radial), que permanece em seu lugar.

B. (   )  O primeiro metacarpiano é desviado pela ação do abdutor longo do polegar e do adutor do polegar.

C. (   )  É uma fratura de difícil redução.

D. (   )  A redução anatômica não é indispensável, sendo que desvios consideráveis não interferem na função futura.

50ª QUESTÃO - Em relação às lesões ligamentares do polegar, é CORRETO afirmar que:

A. (   )  As lesões do ligamento colateral do lado radial da articulação metacarpo-falangeana (MF) do polegar são mais frequentes que as do lado ulnar, após luxação lateral da MF.

B. (   )  Nas lesões completas do ligamento colateral do lado ulnar da articulação MF do polegar é comum a interposição da aponeurose do adutor do polegar.

C. (   )  No stress lateral da articulação MF do polegar, com a mesma em extensão completa, angulações inferiores a 60° significam lesão incompleta do ligamento colateral do lado ulnar da MF.

D. (   )  As lesões completas não tratadas do ligamento colateral do lado ulnar da articulação MF do polegar tendem a cicatrizar espontaneamente.

